公安部上线"互联网+政务服务"平台

548项服务事项可线上办理

本报讯 公安部昨天在京召开 公安机关 60 项便民利企措施系列 新闻发布会的第二场发布会, 诵报 公安部"互联网+政务服务"平 台建设以及全国公安机关"一网通 办"工作情况。记者获悉,目前, 平台已经汇聚服务事项 548 项,并 将驾驶人考试预约、交诵违法处理 等 29 项公安高频热点政务服务事 项挂接至国家政务服务平台, 同步 业务数据82.8万条。

公安部科技信息化局局长厉剑 通报,最新上线的公安部"互联网+ 政务服务"平台是全国公安机关互 联网政务服务的总枢纽、总支撑、总 门户,以"入口集中、事项同源、支撑 一体"为建设原则,将数据流、业务 流、管理流有效融合,构造了各部门 警种、各地公安机关集约共建、数据 共享、业务联动的一体化服务模式。 整合各层级公安机关网上办事系 统,汇聚服务事项,打通用户体系, 目前已汇聚服务事项 548 项,为群 众提供公安服务事项的办理、查询、 评价一站式服务,打造了 全网贯通、双源数据全面支撑、四级 联动全警应用、多种措施全力防护 的应用体系。

厉剑介绍,"互联网 + 公安 政务服务"不是把线下流程简单原 样地照搬到网上, 也不仅是工作方 法和受理渠道的创新, 而是公安机 关在深入调研、充分听取企业、群 众和民警意见的基础上, 敢于刀刃 向内, 打破数据和系统壁垒, 运用 互联网思维,通过数据共享和业务

下级公安机关之间审批流转的中间 环节,最大程度地简化群众办事流 程,促进服务审批工作更加高效, 让企业、群众充分得到公安"放管 服"改革的红利和实惠,同时也释 放出更多的警力从事治安防范、打 击犯罪等其他公安业务工作

据悉,按照国务院《关于加快 推进全国一体化在线政务服务平台 建设的指导意见》的部署要求,公 安部"互联网+政务服务"平台 已对接贯通国家政务服务平台,统 一了用户体系,解决了企业和群众 在公安平台和政府平台重复注册。 多次验证等问题,实现了一次认 证、单点登录、全网通办

目前,公安部"互联网+政务 服务"平台已将驾驶人考试预约、交 通违法处理等 29 项公安高频热点 政务服务事项挂接至国家政务服务 平台,同步业务数据82.8万条。同时,公安部"互联网+政务服务"平 台支撑了全国一体化在线政务服务 平台网上身份实名认证, 已为国家 政务服务平台提供身份认证 4390 万次,在电子政务外网上为30个省 区市、16个部委单位、137个业务系 统提供身份认证 4.1 亿次。

厉剑表示,公安部将进一步整 合全国公安机关的相关资源, 优化 流程、完善机制,不断丰富公安部 "互联网+政务服务"平台功能,结 合公安行业特点,聚焦"一网通办, 便民惠警"目标,加强应用创新,推 进线上线下深度融合, 推动公安政 务服务整体联动全程在线,不断扩 大公安"放管服"改革受益群体。

黄浦开展扫黑除恶专项斗争督导整治

□记者 夏天

本报讯 近日,黄浦区认真贯 彻落实中央扫黑除恶第 16 督导组 督导上海市情况反馈会议精神,区 扫黑除恶专项斗争领导小组各主要 领导分别带队督导扫黑除恶专项斗 争。相关部门开展了涉乱违法犯罪 活动联勤执法、联动整治专项行动。

7月30日下午,区委书记、 领导小组组长杲云一行到黄浦公安 分局督导扫黑除恶专项斗争。在听 取了区公安分局、区法院、区检察 院和区金融办关于打击"套路贷" 犯罪和涉众型经济犯罪的工作汇报 后, 杲云对前期各部门合力推进扫 黑除恶专项斗争成效给予肯定。他 强调: 要从重从严打击治理金融领 域违法犯罪, 坚持打早打小、露头

就打, 维护好黄浦作为上海这座城 市窗口的形象。

据悉,针对涉乱违法犯罪活 动,近日黄浦区委政法委、区扫黑 办牵头组织公安分局、区文旅局、 区城管执法局、区市场监管局、外 滩风景办等部门开展联勤执法、联 动整治。专项行动分别在中山东二 路外滩沿线、十六铺2号码头浦江 游览处以及小东门、老西门社区开展"黑车"、"黑导游"、黄赌毒等 集中打击整治活动。共查扣、移送 市交通执法总队五支队"黑车"5 辆;检查旅游团队9个,规范相关 导游执业行为;清查辖区内宾旅馆 29 家、足浴店 11 家、棋牌室 2 家, 网吧 4家 (包括对前期已取缔 足浴店、棋牌室的复查), 取得明

上海三中院打开"微信执行"新模式

□见习记者 张叶荷 通讯员 张文姣

本报讯 近日、上海市第三中 级人民法院执行人员张德毅通过添 加当事人微信的方式, 畅通了沟通 渠道,解决了"找不到法官"的难题

在一起侵害外观设计专利权纠 纷的执行案件中, 申请执行人在结 案后发现被执行人再次售卖侵权产 品。申请人立即将证据拍照,通过 微信发送给张德毅,同时申请恢复 执行。该申请人是一家经营地在新 疆的企业,于是张德毅通过微信沟 通,详细告知所需的材料,申请人 准备好材料后再邮寄到法院,这样 就不用专门跑一次法院了

在另外一起计算机软件著作权 转让合同纠纷的执行案件中, 张德 毅已经穷尽财产调查措施,但被执 行人还是无财产可供执行,依法要 按照终结本次执行程序结案。依据 法律规定,终本前应当约谈申请执 行人。可是申请执行人远在北京,来 回实在不方便。"为了方便当事人, 我决定采用微信约谈的形式。"张德 毅说道。在微信中他告知了申请执 行人案件执行情况、采取的财产调 查措施、被执行人的财产情况、终结 本次执行程序的依据及法律后果 等,并将相关材料拍照发送给对方。

上海三中院执行局计划将"微 信执行"形成常态化机制,让当事 人感受到司法工作的人性和温暖。

八一建军节专题报道

胜战之问的时代回响

-国防大学政治学院聚焦备战打仗培养人才纪实

□法治报记者 陈颖婷 法治报通讯员 徐连宗

新成立的国防大学政治学院 由原解放军南京政治学院、西安 政治学院和原武警政治学院合并 组建,承载着培养全军联合作战 政治工作指挥和参谋人才的重要 使命。700多个日夜,近100批 次、10000多名学员的毕业结业, 凝聚着政院人教战研战的心血, 叩动着政院人紧绷的那根心弦: "在党和人民需要的时候,我们 这支军队能不能始终坚持住党的 绝对领导,能不能拉得上去、打 胜仗, 各级指挥员能不能带兵打 仗、指挥打仗?"

锤炼胜战之魂

第75集团军某旅政治部主 任王恩生是学院第一批中级指挥 培训班学员,他在参加中共一大 会址现地教学交流时的"自省四 问", 引起强烈共鸣: 处在国防

和军队深化改革大潮中的党员干 部,理想信念有没有灵魂?干事 创业有没有担当? 党性作风有没 有底线? 一次现地教学讨论成了 大家理论交锋、灵魂碰撞的平 台。100多名学员深剖细挖自己 在当代强军兴军实践中表现出来 的思想纠结, "真真榨出皮袍下 面藏着的'小'来。"为谁当兵、 为谁打仗的意识更加清晰。

学院持续建设《习近平新时 代中国特色社会主义思想》 **《**>] 近平强军思想》《坚持党对军队 绝对领导》3门主干课程,积极 构建梁家河教学体系,研发推出 8门课程专题、4部文字教材和2 部电视教学片,建设"共产党宣 言情景教学馆",组织"诵读习 近平新时代中国特色社会主义思 想"知识竞赛,举办纪念马克思 诞辰 200 周年座谈会,等等,不 断坚定学员听党话、跟党走的信 仰信念。在今年毕业的本科学员 中,26人主动选择了去艰苦地区

锻造胜战之能

7月20日,一场全兵种、全要 素、全过程的对抗演练展开,从网 上到网下,从场内到场外,都在逼 真的战场环境下杀得天昏地暗。 来自武警某部的学员雷大鹏在这 场演练中担任营教导员,带领全 营官兵圆满完成了各项战斗任 务。记者获悉,学院依据《军队院 校政治理论课程设置方案》,突出 加强联合作战核心能力和政治工 作岗位专业能力培养。探索形成 "网上与网下、室内与野外"相衔 接、覆盖各层级培训对象的政治 工作演训新模式。

合成营是此次国防和军队改 革中的新鲜事物,学院组织召开 了"合成营作战训练与政治工作 特点规律研讨会", 邀集陆军机 关、战区、一线部队和军队院校科 研机构的专家齐聚上海,集智攻 关。并瞄准合成营重组重建重塑 中的重难点问题提供解决方案。



志愿军老兵 八一讲传统

□记者 汪昊 通讯员 徐智贞 摄影报道

本报讯 昨天,在建军92周 年之际,武警上海总队执勤第二支 队邀请志愿军老兵杨耀勤来到一大 队讲述革命故事,为官兵更加传承 好革命前辈的历史接力棒打下良好 的基础,有效增强了官兵的使命 感、责任感。图为抗战老兵向官兵

奏响拥军支前最强音

-上海各界群众关心支持武警上海总队建设纪实

□法治报记者 陈颖婷 法治报通讯员 陈超 杨相腾

"八一"前夕,武警上海总 队一场实战化演练在申城南郊某 训练基地展开。演兵场上, 运兵 车、突击车激扬尘土, 硝烟味四 某支队特战大队大队长汤军 义介绍,以往受场地限制,实战 对抗训练难以展开, 如今在地方 党委政府的帮助下,制约实战化 训练的瓶颈得以解决。

涉战斗力再小也是大事

位于奉贤区的佳华职业技术 学院是一座闲置校区。去年底,在 奉贤区政府的牵头下, 总队与学 院签订了为期3年的租借协议。3 月初,区政府组成专班现场办公, 并用最快速度、最短时间接通水 电,保证了训练基地及时启用。截 至目前,总队已完成近万人次训

练。机动二支队教导队队长吴潇 说:"依托这块训练场地,平时无 法完成的战术演练、自由搏击、班 组战术等课目都可以随时开展。

因为守护上海重要民生目标 任务的需要,总队不少中队"蜗 居"在高楼、弄堂里。执勤四支队 机关和保障大队长期租用一栋大 厦中间的三个楼面用于办公,被 官兵称为"空中楼阁"。在黄浦区委区政府的帮助下,总队以土地 产权置换的方式,将执勤四支队 机关和保障大队调整到上海长乐 霍尔姆斯职业学校校区,解决了 无独立营区和训练场地难题。

让军人轻装上阵谋打仗

去年年初, 机动二支队 卫生 队军医杨琦与千余名官兵, 从外 省移防补充到上海总队,落户 后,杨琦所住的公寓房属于小产 权房,孩子无法就近人学。普陀 区政府经充分论证同意给总队公 寓房就近学区待遇, 杨琦很快为 孩子办理好入学事官。

7月20日晚, 执勤一支队匹 中队战士殷萍训练归来接到家里 电话,在总队援助律师的帮助 下,家里房产被恶意抵押案件得 到解决。政治工作部保卫处长梅 玉彬介绍,军人家庭涉法问题是 影响官兵安心军营的难题。总队 与 10 个区的司法局建立了军人 维权中心,与86个司法所、113 个律师事务所和 91 个派出所签 订了司法共建协议, 为部队开展 法律授课 270 余场次,提供法律 咨询服务 2000 余人次,帮助百 余名官兵解决了家庭涉法问题。

看病就医、就业安置、人学 人托等问题对部队官兵的家属亲 属来说是大事。执勤一支队保障 大队卫生队队长何乐介绍,长宁 区为支队近千名官兵和家属就医 开辟了绿色通道。